

本报讯（记者 顾亚娟）3月19日上午，全省劳模工匠学习习近平总书记重要讲话精神，牢记嘱托，感恩奋进座谈会在盐召开，认真学习贯彻全国两会精神和习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，结合工会职责，狠抓工作落实，进一步动员广大职工争做技能能手、争当大国工匠，为发展新质生产力贡献力量。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强出席并讲话。

魏国强指出，要深刻学习领会“大国工匠是我们中华民族大厦的基石、栋梁”等重要指示精神，进一步深化对劳

模工匠重要地位作用的认识，用心学习领会，切实对标对表，坚决抓好落实，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发挥好劳模工匠示范引领作用，贯彻好尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针，完善劳模政策，提升劳模地位，落实劳模待遇，推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。要深刻学习领会“把第一线的大国工匠一批一批培养出来”的重大要求，加强职业技能教育培训，加强一线典型选树培育，加强劳模工匠关心关爱，扎实落实推进产业工人队伍建设改革，为支撑江苏制造、江苏创造培养造就一大批大国工匠、高技能人才，建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军。要深刻学习领会“建立劳模工匠相应的激励机制”的重大要求，不断提升劳模工匠政治地位、社会地位和薪酬待遇，激发更多产业工人走技能成才、技能报国之路，为推进中国式现代化江苏新实践作出更大贡献。

省总工会副主席、党组成员王树华参加。市政协副主席、市总工会主席徐龙波围绕“劳模工匠助企行”开展情况作交流发言。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

拼作风 攻项目 优环境

盐都：不负春光向“新”行

□王兆光 王丹 记者 张兆领

全年看首季，全局看开局。

设备轰鸣，工厂车间高速运转；招大引强，构建优质项目矩阵；塔吊林立，重大项目火热推进；优化服务，苦干实干拼搏争先……

春暖花开，行走盐都城乡惊喜发现，各板块、各部门锁定全年目标任务，整装出发，扛旗出征，以拼搏姿态力拼“开门红”，因地制宜发展新质生产力，全力谱写“强富美高”新盐都现代化建设新篇章。

今日导读

开年经济成绩单
传递出哪些信号？

>>>详见3版

“五朵金花”次第绽放
“盐城2024版追花地图”出炉

>>>详见7版

国办印发重要行动方案
加大吸引外资力度

江苏全面推进
“水运江苏”建设

>>>详见8版

拼作风

实干争先描绘高质量发展新图景

新的一年开局起步，盐都各地“实”字当头，“干”字为先，下好高质量发展“先手棋”。

聚焦机关作风建设优化营商环境，盐都将“全区机关作风建设暨优化营商环境大会”作为今年的“新春第一会”，激励全区上下“敢为、敢闯、敢干、敢首创”，以一流作风履责尽责担使命，用一流环境赋能高质

量发展。2024年，盐都将勇于突破、追“高”求“新”，深入实施推进新型工业化建设工业强区行动，确定了年内电子信息、高端装备、新能源三大主导产业规模突破500亿元，年内第三代半导体、新材料、人工智能三大未来产业超百亿元目标。大会提出，全区上下要始终把加强作风建设、优化营商环境这项工作紧紧抓在手上，进一步推动作风和营商环境建设往深里走、往实里走，真正让群众办事不找人、企业办事不求人、部门办事不看人。

同日，盐都区新型工业化推进大会召开，对如何坚定不移走新型工业化道路，加快推进以工强区等工作进行了明确。提出了要大力实施主导产业链，未来产业抢滩、传统产业焕新三大计划，努力实现工业经济规模“三年翻一番、总量超千亿”的目标。印发了《盐都区推进新型工业化三年行动方案》《关于深入推新型工业化的若干政策意见》《关于公布全区新型工业化智库专家名单的通知》等文件，为未来全区工业发展指明了方向。（下转2版）

全市提升行政执法质量服务高质量发展电视电话会议召开

张明康出席并讲话

本报讯（记者 吕正龙）3月19日上午，我市召开提升行政执法质量服务高质量发展电视电话会议，深入学习贯彻习近平法治思想，按照国家和省部署要求，扎实开展提升行政执法质量三年行动，抓好行政执法突出问题专项整治，以高质量行政执法加快推进法治政府建设，为奋力推动中国式现代化盐城新实践提供坚实的法治保障。市长张明康出席会议并讲话。

张明康指出，行政执法是行政机关依法履职、管理经济社会事务的重要方式，直接关系人民群众对党和政府的信任、对法治的信心。各地各部门要强化政治引领，充分认识到提升行政执法质量是深入贯彻落实习近平法治思想和党

的二十大精神的重要任务，是优化营商环境服务高质量发展的必然要求，是增强人民群众法治获得感的迫切需要，切实增强提升行政执法质量的使命感责任感，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张明康强调，各地各部门要紧紧围绕行动方案明确的目标，靶向精准施策，逐项细化落实，扎实抓好执法领域突出问题整治，推动行政执法质量有效提升。要树牢服务理念，着力解决多头执法、重复检查问题，强化涉企行政执法合規全过程指导，推动实行包容审慎执法，全面改进涉企行政执法行为，最大限度减少行政执法对企业正常生产经营活动的不利影响。要强化改革赋能，

《盐城市政商交往“十要十严禁”清单》出炉 持续构建亲清新型政商关系

本报讯（邹姝 记者 郭宗华）

为进一步优化营商环境，全面构建亲清统一的新型政商关系，规范党政机关和公职人员同企业特别是民营企业交往行为，日前，经市委常委会会议审议通过，市委办公室、市政府办公室联合印发《盐城市政商交往“十要十严禁”清单》（以下简称《清单》），为加快形成既亲又清、良性互动发展氛围，高标准打造市场化、法治化、国际化营商环境提供了制度保障。

政商关系“亲而不清”，难免陷入推杯换盏、利益输送那一套；“清而不亲”，容易作壁上观、成为“甩手掌柜”。那么，如何做到既“亲”又“清”、“亲清统一”？《清单》用简明扼要、通俗易懂的语言，亮明原则态度，表明意志决心，以“十要”正面清单、“十严禁”负面清单为主要内容，从正反两方面给出了答案，厘清了界线，正向激励各级干部放下包袱、担当作为，反向警醒各级干部把握边界、规范行为，做到亲不逾矩、清不远疏、亲清统一。

全市对台工作会议召开 羊维达出席并讲话

本报讯（记者 杨扬）3月19日，全市对台工作会议召开，深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，全面落实党中央、省委对台工作部署和市委有关安排。市政协主席羊维达出席会议并讲话。

过去一年，全市对台工作战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锐意进取、攻坚克难，盐台经济合作持续推进，盐台交流合作成效显著，涉台发展环境优化提升，对台宣传调研成果丰富。羊维达指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好今年对台工作意义重大、责任重大。全市对台工作战线要把握历史大势、掌握战略主动，用新时代党解决台湾问题的总体方略指导对台工作，

在服务中央对台工作大局中体现盐城担当。

羊维达强调，要坚持系统观念、树立底线思维，在持续强化盐台经济融合发展，巩固拓展盐台各领域交流合作，打造优质涉台发展环境上展现更大作为，以扎实工作开创新时代盐城对台工作新局面。要坚持守正创新、深化责任担当，坚持党的集中统一领导，汇聚齐抓共管的工作合力，提高履职尽责的能力水平，以制度体系引领全市对台工作干部队伍建设，扎实推进对台工作各项目标任务落地落实，为全面推进中国式现代化盐城新实践作出积极贡献。

副市长唐敬主持会议并讲话。会上，市委台办总结去年以来全市对台工作情况，部署下阶段主要工作任务。



又是一年春风起，正是扬帆破浪时。连日来，2024年省重大项目——滨海高速公路盐段的建设者们奋战施工一线，抢抓春季施工“黄金季”，多段面联合作业，全面推进水稳摊铺施工，全力以赴加快项目建设进度。

记者 杨毅 通讯员 刘朔池 摄

从典型案例中解码盐城人文经济发展③

珠溪古镇：融汇古今“破圈”又“出彩”

□记者 王可馨

青石板路、古街老巷、灰墙黛瓦……春日的袅袅人间烟火弥漫在盐南高新区伍佑珠溪古镇的街巷，传统与现代在此相融，勾勒出经济与人文交相辉映的美妙画卷，让这座千年古镇更显安宁、祥和。

珠溪古镇所在地伍佑场始建于西汉，复兴于北宋，鼎盛于明清，在两淮盐场中享有“三十六盐场，大不过伍佑场”的美誉。如何走好传统与现代有机结合、文化与经济融合共兴的新路子？在青砖黛瓦小巷深处，轻叩珠溪古镇街区

的“时间之门”，古今辉映的文脉回响，生生不息的创新潮流就蕴藏在这里。

汲古润今

点燃文旅底蕴盛宴

古镇既是文化资源，也是经济资源。2021年底，盐南高新区按照市委、市政府决策要求，以城市有机更新为方向，开启重塑千年古镇工程。

“六河、九街、十八巷、二十六桥”的传统肌理被完整保存；曾氏大楼、陈氏宗祠等一批明清历史建筑得到保护性恢复；鞋帽社、新华书店等一批始

于20世纪末的重点建筑和一批老品牌门店得到保护性改造……在唤醒“沉睡”资源之前，注重做好古镇历史文化保护、整理和研究。南京历保集团珠溪古镇工程项目管理公司经理王新军介绍，古镇采用纹理型、针灸式保护性开发，拆除的部分仅有五分之一，保留古建筑56处，修缮重点民居68处，并保留一部分老民居，最大程度留住“烟火气”，维护“原生态”。

“能够让百姓积极参与历史街区的改造，这就是最高级别。”对于伍佑糖麻花非遗文化传承人潘桂山而言，“古镇街巷弥漫着的糖麻花的香甜气

息，就是他记忆深处最幸福的味道。”

既保留“老”的气韵，又彰显“新”的场景，在商业布局上，盐南文旅可谓下足了功夫。“我们保留‘古’元素，植入‘新’业态，从文化、休闲、民宿等角度出发，研究开发特色旅游产品，活化古镇生活，增强古镇吸引力。”盐南文旅有限公司总经理张辉说。

据了解，珠溪古镇坚持量体裁衣植入新业态，除了伍佑百年非遗老字号“合成昌”，还引入水绘红楼早茶馆、红陶山丘围炉煮茶馆等79家品牌店铺，让古镇集人间烟火气、时尚艺术感于一体。（下转2版）



晶澳太阳能科技股份有限公司位于东台市，其在行业内首创原材料和组件成品智能立库、行业唯一环穿线应用等，实现生产、物流、调度、运维智能化，预计今年可实现开票销售100亿元。图为3月15日上午，该公司生产车间内自动化生产设备正在运行。

记者 李思远 摄